



## 謝宗穎：I want to be better !

2007-11-24 報導 / 薛怡凡

謝宗穎，台灣人，目前就讀交通大學生物科技學系三年級，於加拿大完成大學學業後，毅然選擇回台灣

繼續讀書，他說道：「我已經習慣壓力了，因為它已經成為我生命的一部分。」

從小學五年級開始謝宗穎就和妹妹到加拿大讀書，一直是班上的模範生、乖寶寶，對他來說，拿出好成績給父母看是一件很重要的事。他說：「因為家裡管得比較嚴，爸媽會監督我的成績，所以我以前真的很乖，生活很單純。」從小學到高中，謝宗穎都扮演著父母心目中乖兒子的角色，他笑著表示：「結果高中一畢業，上了大學住校以後，一切都改變了。」脫離父母掌控的謝宗穎，就像脫韁的馬，開啟了多采多姿的大學生活。他開始結交女朋友、參與許多社團、當幹部、主持跨校活動、當電台DJ，樣樣都嘗試。

問到當DJ的緣起，他笑著說道：「這是個有趣的機緣！」有一次，謝宗穎的同學擅

自幫他報名參加歌唱比賽，雖然不幸得了重感冒，抱著不會得名的決心，謝宗穎依

然開心的前去參加，他說道：「因為參賽者都太強了，所以我完全不會緊張！」結

果沒想到製作單位卻看上謝宗穎的穩重台風，在他比賽完下台後，挖掘他當電台的主持人。於是在三個月的培訓後，謝宗穎就進入加拿大當地的電台，當了六個月的DJ，主持可call-in點播歌曲的流行音樂節目。

來到交大的謝宗穎，生活卻低調了起來，沒有參加任何社團，也沒有接任何外務與活動，他說道：「我現在的的生活就是純粹讀書，因為我希望未來能有個好工作、好薪水，達到自己設定的目標。」謝宗穎的生活比起從前，沉重許多，但也成熟許多，而現在單純的校園生活卻讓他十分滿意，他表示：「我現在比較清楚自己要的是什麼，要focus的是什麼。」

在加拿大大學四年讀的是人體生物科學，但謝宗穎回台灣讀書的目的卻是為了想轉念醫學系。他說道：「那時因為有朋友回台灣，從僑大分發進醫學院的成功案例，所以我爸媽就建議我回台灣試試。」抱著要轉念醫學系的一顆心，在離開台灣生活十二年多的謝宗穎，在中文程度不太好的情況下，進入僑大讀書。

### 藝術創作 Find my own way out !

第一年，謝宗穎非常地努力，成績始終維持在全校前三十三名，也就是能進入醫學院的安全名額內，但是接下來發生的兩次意外事件，一次是為了照顧發生意外動手術，父母卻都不在台灣的室友；一次是感情事件，卻讓謝宗穎兩次的大考失常。謝宗穎說道：「結果最後考試成績平均起來無法達到醫學院的標準，於是我就選擇生物科技為我的第一志願，而交大那時是開放名額的第一志願。」於是，他進入了交大。

讓父母的期待落空，看得出謝宗穎的內疚與自責，但是醫學系其實是父母對他的期望，而不是謝宗穎自己的夢想。從幼稚園開始，謝宗穎在藝術方面的天份就展露無遺，學畫畫、參加校內外比賽，陪伴著年幼的謝宗穎一路成長，小學時甚至還學了書法、壓克力等其他藝術才能。到了加拿大後，謝宗穎跟了國外的老師繼續學畫，他說道：「高中的時候，學校老師幫我把作品集集起來，申請了北美很有名的藝術學院Emily Carr，結果我通過申請，卻沒有去唸，因為這跟父母的期望實在相差太多了！」

### 不斷精益求精 自我期許甚高

謝宗穎的壓力一部分來自父母，但大部分卻是來自自己，對自己做的任何事情都要求甚高，是進步的元素，卻也是沉重的包袱。從談話中得知，不同於交大許多學生只求成績all pass，謝宗穎的每一科成績都盡量保持在九十幾分上下，所以假如有考試考砸了，就會難過許久。而且除了修本科系的課以外，謝宗穎還輔系管理科學系，並且修習科法所的學程，充實自己其他方面的知識。被問及未來研究所的去向時，謝宗穎俏皮的說道：「有可能唸醫學相關的，也有可能唸商喔，不確定！」



圖為謝宗穎。圖/謝宗穎提供。

### 媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物



讓人好奇的是，謝宗穎這學期修了兩門英文課，為什麼在補習班兼職當英文老師的他還要去修英文課勒？他回答：「我發現我的英文正在退步，而且退步得很可怕，以前講英文是不用想的，但現在思考邏輯卻變成國語的模式！」害怕英語退步，於是謝宗穎積極的尋找管道幫助自己留住英語的能力。

對謝宗穎來說，不管發生什麼事他都盡量尋找方法解決，而長期在國外沒有父母隨時在身旁，也讓他早已學會如何獨立處理事務。就如同他所說的，他已經慢慢習慣壓力了，而在歷經了藝術學院與醫學院的掙扎，自己的夢想與父母的期望的糾葛後，謝宗穎選擇回歸單純的校園生活，就是讀書，純粹讀書而已。他說道：「我要求自己，期望自己，because I want to be better!」

圖為謝宗穎高中時參加溫哥華市比賽，入選前三名的作品。主題為多元文化，限定三種顏色的創作。圖/ 謝宗穎提供。



### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP